

2015 年度物理学院工会总结

2015 年度，物理学院工会工作在校工会的领导下，围绕教育科学和谐发展这个中心，以发展和谐劳动关系、维护教职工合法权益为主线，以推进学院民主政治建设，促进和谐校园创建为重点，发展“群体师德创优”为特色，创新思路、强化措施，求真务实，团结和动员全院教职工以新的姿态、新的形象，全面推进学校科学和谐的发展，现将全年工作总结。

一、充分发挥学院教代会职能作用

物理学院工会认真履行工会职责，维护会员合法权益，充分发挥我院工会会员代表在“双代会”中的作用。2015 年 9 月学校胜利召开《北京理工大学第八届教职工代表大会暨第十三届工会会员代表大会》。学院组织工会教师代表在会议期间进行分组讨论，内容涉及校园基础设施及办学条件的改善、教职工住房、课程建设、教学资源分配、工资改革、学生心理素质教育和咨询等多项议题，提案不仅反映了教职工的意愿，也体现了教职工对学校发展群策群力的主人翁责任感。在《北京理工大学第八届教职工代表大会暨第十三届工会会员代表大会》期间，物理学院有 5 人获评为第八届教代会和第十三届工会各专门委员会委员，为推进学校建设作出自己的贡献。

二、关心教职工生活，积极开展送温暖工程

学院工会关心教职工生活，认真做好五必访工作，在教职工有婚、丧、育、病、困之类事情时，工会组织做教职工的第一知情人、报告人和帮助人。关心青年教师的个人大事，关心老教师的身体健康，有事想在前面、做在前头，在教职工需要关心的时候及时出现，力所能及地主动帮助他们解决工作、生活方面的实际问题。

我院 2015 年度 71 位专任教师，新进年轻教师 3 人。学院积极和学校相关部门协调沟通，为年青教师解决单身宿舍问题，帮助年轻教师排忧解难，让新进教师能够更为积极的投入到教学科研工作。2015 年物理学院有一名退休老干部病重住院，一名教师家属过世，学院领导以及工会代表都是第一时间将工会的温暖及时地送到教职工的心中。

三、丰富教职工业余活动、增强学院凝聚力

物理学院积极开展教职工文体活动，促进学院文化建设，营造团结向上的校园氛围，以此来增强学院凝聚力，是工会工作的重要内容。2015 年教职工文体活动设施得到了进一步改善，学院为教职工配置乒乓球台，供教师在工作之余能够有锻炼身体的环境以及设施。学院还组织教职工积极参加校工会组织的教工羽毛球比赛。在 2015 年 10 月金秋之际，工会又组织了物理学院工会组织学院教工以及退休老干部进行了一年一度的踏秋登山活动。此次工会活动也为同事之

间提供了相互交流的平台，进一步增强了教职工的凝聚力和向心力，营造了健康和谐、积极向上的工作氛围。

四、努力提高教师的思想素质和业务素质，建设一支优秀的教师队伍

学院以“火种型”文化建设为先导，着重加强教师师德与教育教学能力培养。今年学院工会配合学校教务处开展了一系列活动，切实提高了教师的思想素质和业务素质，不断学习是提高教师师德水平，促进教师整体素质不断提高的保证。全年，1人入选科技部中青年科技创新领军人才，2人入选 Elsevier 中国高被引学者榜单，2人获评教授，3人获评副教授。1人在能源材料多尺度设计领域取得重要进展，1人发表国际著名学术期刊封面文章。1人获北京高校青年教师讲课比赛三等奖，2人获校青年教师教学基本功比赛二等奖，1人获理工雷科杰出教学贡献三等奖，1人获评师德先进个人，1人获评三育人先进个人。理论与计算物理中心获评三育人先进集体，学院获评青年教师教学基本功比赛优秀组织奖。

五、合理使用会费

物理学院分工会能及时主动地收缴会费，合理使用工会会费，专款专用，每项支出都有专人记账、专人对照小票签字，收支账目公布，并在分工会委员范围内存档。

六、努力方向

我院分工会在新的一年里，将继续完善、发挥分工会的组织、领导和协作能力，把工会工作做得更加细致，创造条件为教工服务，为学院发展服务，充分地发挥桥梁作用。我们将以建设优秀“二级小家”为方向，再接再厉，把工会办成教工温馨的家。拿出更多的时间和精力，更好地发挥工会组织的作用。

物理学院工会

2016年1月5日